

# 吉林社區「健康小屋」年底全覆蓋



「健康小屋」內，醫生為居民做全科檢查。

香港文匯報訊（記者 劉靖宇 長春報導）記者近日從吉林省衛生廳獲悉，2013年吉林省衛生廳將繼續開展社區健康小屋建設項目，制定健康小屋服務規範，實現社區衛生服務中心健康小屋的全覆蓋。

吉林省近3年來投入基層醫療服務體系基本建設的資金超過25億元，從2011年起，該省將建設社區「健康小屋」列入政府承諾的重大「民生實事」之一，當年建成10個「示範小屋」，免費為2萬餘人次進行了健康監測和指導服務；2012年又投入2000萬元，新建「健康小屋」100個。而2013年，該省將實現社區衛生服務中心「健康小屋」全覆蓋和規範化管理。

## 居民體檢數據入檔

社區健康小屋就像一個小型體檢中心，免費為慢性病等重點人群開展基礎健康指標的監測，免費提供健康教育、健康諮詢、健康指導等服務，讓慢性病患者了解自我監測疾病，引導社區居民自我管理慢性病。同時也可以教育其他社區居民改善生活方式，早期預防慢性病。通過早期健康干預，最終達到社區居民不得病、少得病、晚得病、不得大病的效果。

健康小屋裡配備有全自動醫用血壓計、身高體重測量計、人體成分分析儀、全科診斷系統、脈象診斷信息采集系統和健康管理系統，體檢數據將納入居民健康檔案。

# 貴州清潔工享愛心早餐

## 財政撥款每人每天五元 黔西700人受惠

香港文匯報訊（通訊員 熊朝光、侯超、熊立燕、謝孟航 貴州報導）環衛工人（港稱清潔工）從凌晨4點就開始清掃作業，7點之前要完成一系列工作，由於時間緊，工作量大，很多環衛工人早餐只能將就一下，有的甚至來不及吃。從今年的2月1日開始，黔西縣的700多名環衛工人告別了餓着肚子幹活的狀況，每天早上都能夠吃上熱騰騰的免費早餐。



清潔工開懷地享受免費早餐。



黔西工作人員向清潔工送上熱騰騰的早餐。

楊開榮是黔西縣的一名環衛工人，每天，她都是4點鐘左右就起床了，急急忙忙的梳洗一番後，拿着清掃工具就出門了。

由於上班時間緊，加之家庭負擔重，捨不得花錢在外面吃，楊開榮每天都是餓着肚子就上班去，而道路的清掃，垃圾的收集轉運，果皮箱的清理，每一項工作都是體力活，忙碌兩三個小時下來，常常讓楊開榮累得滿頭大汗。

## 食堂師傅早早準備

今年的2月1日開始，同樣一起忙碌的，還有專門為環衛工人做早餐的工人們，為了讓像楊開榮一樣空着肚子幹活的環衛工人早一點吃到早餐，一大早，食堂師傅就開始忙碌起來了。

經過幾個小時的準備，熱氣騰騰的早餐終於弄好了。

黔西縣城管辦副主任李國建說：「廚房裡一做出來，我們就及時通過我們做的箱子，各個中隊用車直接送到段上去，送到環衛工人的手中。」他保證絕對所有的環衛工人都能夠有早餐吃。

早上七點，就是在早餐送到供應點的時候，楊開榮也做完了手裡的活，擦了擦額頭上的汗，休息片刻後，她接到通知大家吃早餐的電話。

## 一個月省150元

黔西縣從縣財政中按每人每天五元錢的標準撥出款項，給上早班的環衛工人提供免費的早餐。

楊開榮一邊吃着早餐，一邊饒有興致地和記者算了一筆賬：一天可以節約五塊錢的早餐錢，一個月下來，就是一百五十多塊錢，這筆錢對他們家來說，可以做更多的事情，也算是減輕了家裡的負擔。



今日頭條

## 陳政高 續任遼寧省長



### 陳政高小檔案

出生日期：1952年3月  
籍貫：遼寧省海城市  
學歷：研究生

### 人事動態

香港文匯報訊（記者 王家鑫 瀋陽報導）遼寧省第十二屆人民代表大會第一次會議1月30日上午閉幕，會議選舉陳政高為省長，周忠軒、賀昊、譚作鈞、邵志剛、趙化明、薛恆、劉強、潘利國為副省長；選舉廖蔭生為遼寧省高級人民法院院長；選舉肖聲為遼寧省人民檢察院檢察長。

### 經歷：

- 1970年12月—1972年2月：任海城縣革委會政工組辦事員；
  - 1972年2月—1975年1月：在大連海運學院海洋船舶駕駛專業學習；
  - 1975年1月—1982年2月：任大連海運學院宣傳處辦事員、副處長、團委副書記、團委書記；
  - 1982年2月—1985年2月：任共青團遼寧省大連市委副書記、學校部長；市委副書記；
  - 1985年2月—1988年12月：任遼寧省海縣副縣長；
  - 1988年12月—1997年11月：任遼寧省大連市西崗區委副書記、副區長、區委副書記、區長；大連市副市長、市委常委；
  - 1997年11月—2000年12月：任遼寧省省長助理、黨組成員、副省長、瀋陽市委副書記；
  - 2001年2月—2005年12月：任瀋陽市委副書記、市長兼遼寧省副省長、市委書記；
  - 2007年12月—：任遼寧省副省長、代省長、省長、省委副書記。
- 中共十七屆中央候補委員，十八屆中央委員。

## 檢疫局前海辦事處正式開檢

香港文匯報訊（記者 李薇，通訊員 安雷、徐鑫 深圳報導）為支持前海深港合作區的創新發展，深圳檢驗檢疫局前海灣保稅港區辦事處於本月1日正式掛牌對外運作。此前深圳檢驗檢疫局已順利完成檢驗檢疫相關系統切換工作，將原屬蛇口檢驗檢疫局管轄的前海灣保稅港區一期（媽灣港區5、6、7號泊位和保稅物流園區）業務劃歸深圳檢驗檢疫局前海灣保稅港區辦事處管轄。

## 小雁塔辦新春薦福大廟會

香港文匯報訊（記者 熊曉芳 西安報導）以「靈蛇起舞迎新春，萬民雀躍共薦福」為主題的2013西安小雁塔薦福大廟會將於春節期間舉辦。小雁塔薦福寺迄今已逾1300年，由女皇武則天親賜名，千百年來一直是長安城中最重要的「祈福之地」。薦福廟會以「文化融合旅遊觀光」為形式，包括雁塔祈福、大型燈展、文化展演和特色美食等內容。

## 「阿里山」10萬櫻花綻放

香港文匯報訊（記者 盧麗寬、特約通訊員 陳曉霞 龍岩報導）有「大陸阿里山」美譽的福建漳平永福鎮迎來一年一度的櫻花季，十萬株櫻花迎春綻放，吸引大批民眾前往觀賞。延續一個月的櫻花文化旅遊節就在佔地700畝的水福櫻花園內舉行，園中種植有中國紅、排寒櫻、雲南櫻、染井吉野櫻、牡丹櫻、福建山櫻、敬翁櫻等櫻花品種，營造出花語梯、兩岸櫻緣橋、映山亭、浴花亭、十里花廊等景觀。



成都 梅花盛開 2月4日是農曆立春，成都杜甫草堂梅花盛開，吸引眾多民眾前來賞梅。圖為成都民眾身穿唐裝在杜甫草堂賞梅。

## 南京秦淮燈會明啟動 50萬盞花燈耀古城

香港文匯報訊 蛇年春節即將到來，一年一度的江蘇秦淮燈會將拉開序幕。4日下午，記者從南京市政府獲悉，2013年秦淮燈會將於6日正式開幕，屆時將有50萬盞花燈、120餘組大中型燈組同時閃耀。

2013年秦淮燈會已經是第27屆，本屆燈會主題為「秦淮燈彩甲天下，百姓歡騰迎新春」，將於2013年2月6日—2月27日在國家5A級景區夫子廟—秦淮風光帶舉辦。正在建設中的老城南門東示範區將首次成為燈會主展區。本次燈會的50萬盞花燈將遍佈南京夫子廟景區、門東箍桶巷、秦淮河沿岸和中華門鹽埠等地。

本屆燈會燈組設計突出夫子廟—老城南地域文化，突出年度生肖特點，突出互動性、參與性、燈展、燈市、燈景、燈船「四燈」同展，薈萃全國各地精美手藝燈藝術精華。



南京夫子廟大成殿廣場大紅燈籠高掛。

新華社

## 甘肅年文化產值目標108億 鳴沙山打造實景演出

香港文匯報訊（記者 朱世強、實習記者 郭倩倩 蘭州報導）記者從2013年甘肅文化產業大會上獲悉，今年甘肅全省文化產業增加值目標達到108億元，增速達到38%，佔全省GDP比重從2012年的1.4%增加到1.7%，其中將加快發展周祖陵、伏羲廟等尋根遊、祭祖遊項目的文化旅遊業，推出「絲路花雨」、「大夢敦煌」演出季的演藝娛樂業等五大優勢產業。

甘肅省委常委、省委宣傳部部長連轉表示，在發展文化旅遊業中，將圍繞敦煌文化、絲綢之路文化、周秦三國文化、石窟文化、河西邊塞文化等開發系列化文化體驗旅遊線路，加快開發藏族、回族、裕固族等少數民族風情文化體驗遊。在演藝娛樂優勢



甘肅將在敦煌鳴沙山開發旅遊演出市場。

資料圖片

產業中，將籌建演出院線，開發旅遊演出市場，在敦煌鳴沙山、崆峒山、麥積山等主要景點打造實景演出，在臨夏、甘南等民族地區打造民族風情演出。此外，還將加快實施文溯閣《四庫全書》影印出版等特色出版工程為主的出版發行和印刷業、廣播影視業以及民間民俗工藝品加工業。

## 陝西自然博物館 獲贈距今2億年化石

香港文匯報訊（記者 熊曉芳 西安報導）陝西自然博物館3日獲贈建館以來最大一批化石標本，總數達155件之多，是該館成立以來接受的最大一批捐贈，填補了該館貴州古生物化石的空白。



烏蒙龍化石。

當天舉行的標本捐贈儀式上，從事古生物化石收藏十餘年的貴州省興義市人大代表陳曉嵩將個人收藏的貴州地區三疊紀（距今2.2億年）魚龍化石標本，包括烏蒙龍、海百合、亞洲鱗齒魚、貴州龍等化石120件捐贈該館。此外，長安大學孫建中教授捐

贈大型哺乳動物猛獁象牙齒、古人類砍削器等共計24件。國土資源部西安地調中心研究員周志強捐贈採集自湖南、廣西、雲南、漢中地區的三葉蟲化石標本，共計11件。

## 中國—東盟傳統醫藥論壇4月舉行

香港文匯報訊（記者 曾萍 南寧報導）玉林是中國第三大、廣西唯一的中藥材集散地，有「南方藥都」美譽，中草藥種植歷史悠久，具備發展中醫藥產業得天獨厚的條件。4月12—14日，2013年中國—東盟傳統醫藥高峰論壇和第五屆中國（玉林）中醫藥博覽會將在玉林市舉行，屆時港澳地區、東盟十國及世界衛生組織的官員和專家學者將對如何落實《西太平洋區域傳統醫學戰略2011—2020》進行探討交流。

## 政績考評 1923幹部被問責

香港文匯報訊（記者 趙會芳 新疆報導）新疆維吾爾自治區黨委、政府去年堅持把加強反腐倡廉建設納入經濟社會發展和黨的建設總體佈局統籌安排，加強紀檢監察隊伍自身建設，黨風廉政和反腐敗工作取得了新進展，去年1923名違反效能建設規定的幹部被問責，「懶政庸拖沓」問題得到有效治理。積極開展政府績效管理，伊犁哈薩克自治州、和田等6個地州和自治區發改委等8個部門績效管理工作先行先試成效初顯。

## 廣州外來工「草根春晚」 保安大秀格鬥

據中新社4日電 由廣東省總工會、廣州市總工會和海珠區總工會聯合舉辦的，主題為「心繫職工情 歡樂到基層」的省、市、區工會送文化活動啟動儀式4日在廣州第二工人文化宮農民工文化廣場舉行，廣東省總工會主席鄧維龍等向千名外來務工人員贈送書籍和迎春禮包。

來自外地的在穗打工者自編自演，用豐富多彩的節目展現了別具韻味的「草根春晚」，並送上他們誠摯的新春祝福。節目中既有出租司機表演的合唱，保安表演的綜合格鬥，還有社工團隊表演的說唱曲藝三句半。現場的抽獎和工會知識有獎問答讓觀眾們熱情高漲。

2013年廣州市工會將加大為外來務工人員服務的力度，全力推動解決改善工作生活條件、增加教育培訓機會等實際問題，重點抓好「千萬溫暖惠職工」活動、「送安康」服務、「金秋助學」行動等十大項目，為工友們辦實事、解難事、做好事。

## 深圳查辦近萬宗走私案 總值30億元

香港文匯報訊（記者 李薇、通訊員 吳維 深圳報導）記者近日從深圳海關獲悉，在2012年「國門之盾」打擊走私行動中，深圳海關戰果輝煌，共查辦走私案件9309宗，案值30億元，偷逃稅款4.6億，集中開展18次大規模打私專項行動，搗毀走私團伙46個，抓獲嫌犯730人，全年查獲走私犯罪案件、走私行為案件和違規案件數量繼續位列全國海關第一。

2012年，深港兩地海關密切合作。在打擊「水客」團伙上，相繼開展了6次大規模查緝行動，打掉「水客」及購私、販私團伙31個，合計案值逾20億元。在開展的打擊粵港兩地牌車走私專項行動中，打掉了多個利用兩地牌車走私廢機油、紅油、柴油、汽車輪胎、海鮮和電子產品的團伙，全年查獲走私禁止入境廢物的犯罪案件14宗，深圳關區紅油走私犯罪案件銳減87%。